



图片来源：Adobe Stock/Photobank

2024年4月4日，曼谷

联合国报告：为亚太区域公共投资促进可负担的长期融资需要新的视角和方法

联合国亚洲及太平洋经济社会委员会今天发布的《2024年亚洲及太平洋经济社会概览》显示，亚太发展中国家政府迫切需要负担得起的长期融资，因为在当前的高利率环境下，许多国家正被迫在偿还债务和投资于人民的教育、卫生和社会保护之间做出选择。

新的视角和方法可以解决这一长期挑战。捐助方应将受援国的发展筹资需求置于政治利益之上。多边开发银行需要提高其贷款能力，包括通过注入新的资金。信用评级机构应采取长期观点，并认识到，随着时间的推移，为实现共同的发展目标而进行的公共投资将提升财政可信度。

在国内方面，《概览》建议，加强公共税收不仅有助于缩小“税收差距”，而且还能降低财政风险和借贷成本。除了数字化税收管理之外，提高社会纳税意愿的政策也具有尚未开发的潜力。同样，需要更发达的资本市场来释放亚太区域大量的国内储蓄，并增加长期资本供应，以投资于可持续发展目标。

“亚洲及太平洋发展中国家政府是不公正、过时和功能失调的全球金融架构的受害者。它们面临财政限制、借贷利率上升、贷款期限缩短，以及沉重的债务负担，”联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说。

亚太区域的收入不平等也可能扩大，因为近年来若干国家经通货膨胀调整后的国家最低工资实际价值下降，进一步削弱了低收入群体应对就业机会不足和高食品价格的能力。

“关键是消除这样一种误解，即公共债务水平的提高必然导致债务困扰的加剧。事实上，战略性地部署公共债务以投资于可持续发展目标不仅有利于人民和环境，而且从长期来看，还有助于降低公共债务占国内生产总值的比例，”联合国副秘书长兼亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)执行秘书阿尔米达·萨尔西娅·阿里沙赫巴纳说。

亚太发展中区域的平均经济增速从2022年的3.5%回升至2023年的4.8%，尽管反弹集中在少数大国。预计亚太区域的GDP增长将保持相对稳定，但低于大流行前的趋势，2024年和2025年均均为4.4%。亚太区域各经济体面临的经济逆风包括不确定的通货膨胀和利率趋势、地缘政治紧张局势升级和贸易碎片化。

《亚洲及太平洋经济社会概览》自1947年以来每年由亚太经社会出版，是联合国系统持续出版的篇幅最长的报告之一，为政策制定者提供关于当前和新出现的社会经济问题和政策挑战的宝贵分析，以支持亚太区域的包容性可持续发展。

完整报告: <https://unescap.org/kp/2024/survey2024>

多媒体资源: <https://bit.ly/APSurvey2024Assets>

[如有媒体咨询或联合国专家采访需求，请联系](#)

Kavita Sukanandan

[新闻干事](#)

[亚洲及太平洋经济社会委员会通信和知识管理科](#)

[电子邮箱：escap-scas@un.org](mailto:escap-scas@un.org)

亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)是亚太区域最具包容性的政府间平台。经社会促进其53个成员国和9个准成员之间的合作，以寻求解决可持续发展挑战的办法。亚太经社会是联合国五个区域委员会之一。

